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АНАЛІЗ СУЧАСНИХ АРХІТЕКТУРНИХ РІШЕНЬ ДЛЯ 

СТВОРЕННЯ ВЕБЗАСТОСУНКІВ 
 

Пікуль Інна, 
магістрант кафедри інформатики 

Харківський національний університет радіоелектроніки, 
 

Вибір вебархітектури є критичним етапом перед початком розробки 

вебзастосунку і може мати значний вплив на успіх проєкту. При виборі 

вебархітектури важливо ретельно аналізувати всі аспекти проєкту та 

враховувати його майбутні потреби. Важливо також провести вивчення і 

порівняння різних архітектур та підходів для забезпечення оптимального 

рішення для конкретного вебзастосунку [1-5]. 

Сучасні вебзастосунки використовують концепцію трирівневої архітектури, 

яка розділяє розробку вебзастосунку на такі рівні [1]:  

– презентаційний рівень (presentation tier); 

– рівень бізнес-логіки (application tier) [2]; 

– рівень даних (data tier) [3]. 

Зосередимося на вивченні типів архітектури презентаційного рівня. 

Multi-Page Application для підтримки SEO [4]. 

Multi-Page Application (MPA) – це тип вебзастосунків, які складаються з 

декількох окремих сторінок, які взаємодіють між собою.  

Переваги MPA полягають у наступних факторах. 

Простота в розробці та обслуговуванні: MPA є простішими в розробці та 

обслуговуванні порівняно з SPA. Це пов’язано з тим, що кожна сторінка MPA є 

автономною і незалежною від інших сторінок. 

Оптимізація для пошукових систем: MPA краще оптимізовані для пошукових 

систем у порівнянні з SPA. Кожна сторінка MPA має свій власний URL-адрес, 

який може бути проіндексований пошуковими системами. 

Можливості для персоналізації: MPA надають більше можливостей для 

персоналізації користувачам. Кожна сторінка MPA може бути налаштована 

індивідуально для кожного користувача. 

До недоліків MPA віднесемо наступне. 

Повільне завантаження: MPA можуть бути повільнішими в порівнянні з SPA, 

оскільки кожну сторінку потрібно завантажувати окремо. 

Більший обсяг даних: MPA вимагають завантаження більшого обсягу даних, 

оскільки кожна сторінка має свій власний HTML, CSS та JavaScript [4]. 

SPA для інтерактивної взаємодії [5]. 

Однією з ключових архітектурних моделей для створення клієнтської 

частини вебзастосунків є підхід SPA (Single Page Application). SPA дозволяють 

завантажувати одну стартову сторінку і динамічно оновлювати її вміст без 

перезавантаження. Для реалізації SPA часто використовують фреймворки, такі 
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як React, Angular або Vue.js, які надають структуру і інструменти для створення 

інтерактивних інтерфейсів. 

Переваги полягають у наступних факторах. 

Інтерактивність: SPA дозволяє створити інтерактивну вебпрограму, яка 

взаємодіє з користувачем без перезавантаження сторінки. 

Масштабованість: Ця архітектура підходить для легкого масштабування 

продукту. Додавання нового функціоналу може бути досить простим завданням. 

Спільний API: Якщо потрібен мобільний додаток, SPA дозволяє 

використовувати той самий API, що і вебверсія, що спрощує розробку і 

підтримку обох платформ. 

Швидка візуалізація: SPA забезпечує швидку візуалізацію після повного 

завантаження програми у браузері, що створює високо реактивне програмне 

забезпечення для кінцевих користувачів. 

До недоліків віднесемо наступне. 

Погіршення SEO: SPA може погіршити SEO, оскільки реалізація 

функціоналу для оптимізації пошукових систем може вимагати додаткових 

зусиль. 

Обмежена зв’язуваність: SPA може обмежити зв’язуваність між окремими 

сторінками, оскільки вони динамічно завантажуються без перезавантаження 

браузера. 

Тривалий час завантаження: Інколи SPA може мати тривалий час 

завантаження при першому відкритті програми через необхідність завантажити 

весь код. 

Погана маршрутизація: Неправильно налаштована маршрутизація може 

призвести до проблем у навігації користувачів. 

Обмежена підтримка застарілих браузерів: Деякі застарілі браузери можуть 

не підтримувати повноцінно SPA. 

Вища вартість розробки: SPA може бути дорожчим типом вебархітектури та, 

зазвичай, більше підходить для створення інтерфейсу для користувачів B2C 

(бізнес до споживача) [5]. 

PWA для покращення мобільної взаємодії [6]. 

Progressive Web Apps (PWA) поєднують в собі переваги вебсайтів і мобільних 

застосунків. Вони можуть працювати офлайн, надсилати сповіщення і 

забезпечувати високий рівень інтерактивності на мобільних пристроях. 

Використання PWA дозволяє покращити мобільний досвід користувачів. 

Переваги полягають у наступних факторах. 

Підтримка багатьох платформ: PWA підтримується на операційних системах 

Windows, Android та iOS (за умови, що офлайн-режим вимкнено для iOS). 

Віддалені оновлення: Розробники можуть надсилати оновлення до 

вебпрограми віддалено, що дозволяє покращувати функціональність без 

необхідності переустановлення застосунку на пристрої користувачів. 

Безпека: PWA використовує протокол HTTPS, що робить його безпечним для 

використання та передачі даних. 
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Легка інсталяція: Користувачі можуть встановити PWA без необхідності 

відвідувати магазини застосунків, такі як Play Market або App Store. 

Основні недоліки такі. 

Обмеження браузера та ОС: Для повного використання PWA необхідно 

вибирати браузери та операційні системи, які повністю підтримують цей тип 

архітектури [6]. 

Micro-frontends для створення складних вебзастосунків [7]. 

Micro-frontends – це архітектурний стиль, який дозволяє розробникам 

створювати вебзастосунки з використанням декількох незалежних фронтенд-

технологій. Це може бути корисним для застосунків, які складаються з різних 

модулів та можуть розроблятися та підтримуватися різними командами. До 

таких можна віднести застосунки, що здійснюють аналіз та оброблення зорової 

інформації [8-20]. 

Переваги полягають у наступних факторах. 

Зосередженість на модулях: micro-frontends дозволяють розробникам та 

командам зосередитися на окремому модулі або функції, спрощуючи розробку, 

тестування та підтримку великих застосунків. 

Незалежне масштабування: Можливість масштабування кожного мікро-

фронтенду незалежно від інших може бути корисною для застосунків, які 

потребують підтримки великого обсягу трафіку або мають вимоги до 

масштабування. 

Легкість впровадження нового функціоналу: micro-frontends дозволяють 

додавати нові модулі або функції без необхідності змінювати весь додаток, що 

полегшує впровадження нового функціоналу та змін. 

Основні недоліки такі. 

Відмінності середовища: Розробка мікроінтерфейсу окремо від інших команд 

і його запуск на порожній сторінці під час розробки спрощує процес, але створює 

ризики. Відмінності між середовищами розробки та виробництва, особливо в 

застарілих кодових базах, можуть призвести до несправної або непослідовної 

поведінки.  

Розмір корисного навантаження: Незалежно створені пакети JavaScript 

можуть призвести до дублювання загальних залежностей, збільшуючи дані, що 

надсилаються через мережу. Це може вплинути на продуктивність сторінки та 

залучення користувачів, особливо в регіонах з повільною інтернет-

інфраструктурою. 

Операційна та управлінська складність [7]: micro-frontends ускладнюють 

роботу, вимагаючи більше сховищ, інструментів, конвеєрів, серверів і доменів. 

Залежно від конкретних потреб та вимог проєкту, може бути обрано 

відповідну архітектуру та підхід для створення вебзастосунку, який задовольняє 

користувачів та досягає поставлених цілей.  

У кожному випадку важливо ретельно аналізувати і обирати ті технології, які 

найкраще підходять для конкретного проєкту.  
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